

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年1月30日
星期日
辛丑年十二月廿八

陕西一级报纸
总第10297期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



坚定信心谋发展 实干担当促落实

全市稳增长暨重点项目、工业技改项目、招商引资项目调度会召开

本报讯 1月29日,全市稳增长暨重点项目、工业技改项目、招商引资项目调度会召开。会议强调,全市各级要进一步坚定信心,坚持实干担当,统筹疫情防控和经济社会发展,确保全面完成年度目标任务。市长杨广亭主持会议并讲话。

会议指出,全市上下要认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,坚定发展信心、保持发展定力,完整准确全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,努力实现质的稳步提升和量的合理增长。

会议强调,要围绕“防疫、稳增长、扩投资、保安全、开门红”的总要求,聚焦重大项目,坚持招大引强,突出滚动谋划,做到靠前服务,以大项目引领大发展。要

聚焦重要工作,扎实做好工业发展、商贸提升、城市建设等各项重点工作。要聚焦重点指标,分类施策,扬长补短,以重大项目、重要工作保障重点指标全面完成。

会议要求,要多措并举补短板、加快发展惠民生,持续推进供给侧结构性改革,不断增强高质量发展动力。要毫不松懈抓好应急值守、疫情防控、安全生产、市场供应等各项工作,确保节日期间社会和谐稳定。

市领导时镇、高建华、赵甲宏、余俊臣参加会议。

当日上午,与会人员还前往渭滨区航天航空产业园、茵香酒店(宝鸡国宾馆)、恒太城、南关路片区改造等项目现场观摩。
本报记者 弓旭东

向全市人民汇报

宝鸡：打造内陆改革开放高地迈大步

本报记者 王怀宇

改革是发展的根本动力,开放是发展的必由之路。

回眸刚刚过去的2021年,全市上下坚持以改革破解难题,以开放促进发展,克服了各种不利因素,走出了打造“内陆改革开放高地”的稳健步伐,取得了丰硕成果;成为全国首批市域社会治理现代化试点城市,被确定为全国跨境电商零售进口试点城市,宝鸡综合保税区封关运行,成为西部唯一非省会城市综保区……

持续深化改革 交出“美丽答卷”

“没想到,人没来,事情就办完了!”2021年12月,远在郑州的郑先生在网上完成了房产交

易税费的缴纳,他对宝鸡人的办事效率称赞不已。郑先生是市“互联网+不动产登记平台(交易+办税+登记)”的第一位受益者。自此,我市实现了群众在网上办理不动产交易、缴税、登记全畅通、全覆盖,并被确定为全国政务服务“好差评”试点城市和大数据监管、智慧监管试点城市。

一门式办理、一站式服务、最多跑一次、不见面审批、一件事一次办,我市通过“放管服”改革,正在全面提升政务服务水平和质量。据统计,目前全市政务服务事项平均“减时间”比例达到74.76%,全程网办事项达到74.65%。除此之外,宝鸡海关坚

持向外贸企业提供7×24小时预约通关等服务,让企业通关实现了“零等待”。

当前,我市正在实施优化营商环境三年行动计划(2021-2023年),力争通过三年的努力,力促全市营商环境进入全国第一方阵。

良好的营商环境,其背后少不了改革的动力。

聚焦工业强市 推动创新发展

产业园区是经济发展的主力军。我市深化开发区(园区)体制机制改革,实行“一区多园”管理模式,全市开发区(园区)管理机构由21个减少到16个,促使“区县融合、区镇融合、一体发展”管

理体制不断完善。宝鸡港务区探索推进实行全员聘用、岗位聘任、按岗定酬,建立薪酬与绩效挂钩的激励机制,干事创业活力得到了有效提升。

环境好了,机制活了,投资热了。隆冬时节,在中车轨道交通产业园项目建设现场,工人们冒着严寒加紧施工,此项目吸引了全国50多家相关企业落户陈仓区,预计可实现年产值100亿元。“2021年,金台区楼宇经济发展迅速。”金台区招商局负责人说,眼下,有近百家企业区域总部入驻东岭金融商务区、广汇大厦和鹏博财富中心,这里正在逐步形成楼宇经济生态圈。
(下转第二版)

值此新春佳节来临之际,中共宝鸡市委、宝鸡市人民政府向全市广大干部群众、驻宝部队和武警官兵致以亲切的问候和美好的祝福!

2021年是宝鸡发展进程中意义非凡的一年。全市上下深入学习贯彻党的十九届六中全会和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,积极应对新冠肺炎疫情和严重汛情,大力实施“一四五十”发展战略,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,只争朝夕、真抓实干,全市“十四五”实现良好开局。一年来,我们扎实开展党史学习教育,隆重庆祝党的百年华诞,知行合一践行初心使命,推进全面从严治党向纵深发展。全面实施工业强市“1459”工程,9大产业集群和13条重点产业链壮大,高铁电气成功上市,西凤集团年产值达到80亿,全市地区生产总值增长6%,规模以上工业增加值增长3%,经济发展实现了量的合理增长和质的稳步提升。凤翔区挂牌成立,综合保税区封关运行,宝坪高速、西宝“绿巨人”相继开通,宝鸡机场项目完成可研报告修编,我市荣获2021年联合国人居奖,成为亚洲唯一获奖城市。生态环境不断改善,市区空气质量综合指数位列关中和汾渭平原城市前列,水环境质量稳居关中城市第一,荣获“践行生态文明发展优秀城市”殊荣。民生福祉显著增强,全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,市委被党中央、国务院表彰为全国脱贫攻坚先进集体。“十四运”赛事和特奥会圆满精彩,全国文明城市复审顺利通过,市中心医院分院等民生项目加速建设,“双减”工作扎实有效,成功入选国家文化和旅游消费试点城市。

这些成绩来之不易,凝结着全市广大干部群众、驻宝部队和武警官兵的智慧、心血和汗水。市委、市政府向大家表示衷心感谢并致以崇高敬意!

2022年是“十四五”发展的关键之年,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,解放思想、改革创新、踔厉奋发、笃行不怠,全面建设关中平原城市群副中心城市,奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

祝大家春节愉快、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府
2022年1月30日

慰问 问 信

长岭纺电： 研发新产品 赢得新订单

1月28日下午,位于市区高新大道的陕西长岭纺织机电科技有限公司装配车间,工人在调试即将出厂的产品。

“2021年,受疫情等因素影响,纺织品国际订单出现回流,加之国内纺织产业向西部转移,我们抓住机会在重点产品的研发上加大力度,赢得了不少新订单,最近正在赶制来自福建和四川的订单,价值2000万元,主要是纺纱的在线检测产品和喷气织机。”据长岭纺电负责人介绍,公司前几年生产的高速智能喷气织机,引纬纱时经常出现坏纱,得靠人工抽拣出来,耗时耗力。这几年公司持续加大研发投入,成功研制出一种APR自动除断纬装置,生产效率比普通织机提高了30%,人力成本节省60%,这一装置已成为公司的一大拳头产品。去年工业总产值7.5亿元,同比增长8.5%,新产品产值占比36%。

本报记者 魏薇



晒一晒,比一比,看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●1月24日,岐山县2022“畅叙周原乡情‘岐’谋发展大计”首届网络招商引资推介会召开。此次活动共签约项目26个。 ●1月27日,岐山县召开2022年政银企座谈会暨金融授信签约仪式。全县银行对企业2022年授信额度达80亿元。
扶风县	●1月25日,扶风县发展大会暨第五届“扶商回家”线上恳谈会召开。会上共签约项目6个,总投资72.7亿元。
眉县	●1月26日,太白山温泉滑雪季正式开启,主题为“燃情冬奥会,激情太白山”。
千阳县	●千阳专属邮票《西秦刺绣——福虎》经中国邮政相关部门批准正式发行。
陇县	●1月22日至30日,陇县在宝鸡市盛世广场举行“陇县五宝”农特产品年货节,全县20多家企业及合作社集中宣传展销近百种农特产品。
凤县	●凤县全力以推推动工业稳增长,春节期间,东岭铝业、汉和新材料、凤县四方金矿等14家规上工业企业将正常生产,占全县23家规上工业企业的60.8%,预计假期实现产值2.5亿元。
太白县	●太白县树立大抓项目、抓大项目的理念,2022年将全力推进实施141个市县重点项目,年度计划投资79.82亿元。
麟游县	●为保障道路畅通及群众出行安全,麟游县组织1600余名党员干部上街头、进社区,开展扫雪除冰志愿服务活动。
渭滨区	●1月27日,渭滨区荣膺“2021年全国村庄清洁行动先进县”称号,全省仅4家,是全市唯一获奖县区。

县区(园区)	工作亮点
金台区	●金台区理想共创文化科技产业园被认定为陕西省文化产业“十百千”工程重点园区。
陈仓区	●1月24日,陈仓区成功举办首届“食在陈仓”最具人气美食评选活动,集中展示陈仓饮食文化。
凤翔区	●自2022年宝鸡市产业直播年货大集活动开展以来,凤翔区积极组织电商企业,运用线上+线下相结合的方式,宣传和销售凤翔特色农副产品,截至1月25日,累计线上销售额达3630.6万元,线下销售额达140余万元。
宝鸡高新区	●1月26日,由宝鸡九龙天供应链管理有限公司申报进口的4票美妆用品,经宝鸡海关监管,在宝鸡综合保税区跨境电商监管中心顺利验放,这是宝鸡市首单以跨境电商保税进口模式销售的进口商品,标志着跨境电商保税进口新业态正式在宝鸡运营。
蔡家坡经开区	●近日,在蔡家坡经开区投资1.25亿元的新设外资企业德国福士汽车零部件(陕西)有限公司一期项目开始试生产。
蟠龙新区	●2021年,蟠龙新区实施重点项目42个,总投资99.79亿元,年度计划投资29.5亿元,全年完成投资30亿元,完成年度计划的101.69%;争取中省到位资金1440万元,完成目标任务的224%。
宝鸡港务区	●宝鸡港务区2022年将实施重点项目26个,计划总投资191.9亿元,年度计划投资49.55亿元。

(本报记者李小玮整理)